
 Часть В 

СИТУАЦИЯ  1 

Две минуты до стартового сигнала. Желтая яхта идет параллельным курсом с Синей. В 

позиции 1 Желтая яхта начинает уваливаться, а затем резко приводится. В позиции 3 

происходит контакт между яхтами без повреждений. Синяя яхта все время сохраняла свой 

курс. Обе яхты имели возможность избежать контакта. 

 

 

1. Какое правило (правила)  нарушила Желтая яхта? 

a b c d e 

11 12 14 15 Никакое 

2. Какое правило (правила)   нарушила Синяя яхта? 

a b c d e 

11 12 14 15 Никакое 

3. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

 

 

 

 

 

 

 

 



СИТУАЦИЯ  2 

 Две яхты подходят к верхнему знаку на левом галсе, связаны.  В позиции 3 они начинают 

одновременно делать  поворот оверштаг, при этом Жёлтая чуть быстрее. До того как 

Синяя яхта  оказалась на курсе крутой бейдевинд, в позиции 4 происходит  контакт между 

яхтами без повреждений.  У Синей яхты не было разумной возможности избежать 

контакта. 

 

4.  Какая яхта должна дать место-у-знака?  

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

5. Какое правило (правила) нарушила Синяя яхта?  

a b c d e 

11 13 14 18.2 Никакое  

6. Какое правило (правила) нарушила Жёлтая  яхта ?   

a b c d e 

11 13 14 18.2 Никакое 

7. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

8. Какая яхта должна быть оправдана по правилу 21? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

 



СИТУАЦИЯ 3 

Жёлтая и Синяя яхты идут полным курсом на разных галсах. Жёлтая яхта, на порыве 

догоняет Синюю и в позиции 4-5   резко приводится, все время меняя курс. Синяя яхта 

совершает поворот фордевинд и делает всё возможное, чтобы сторониться. В позиции 5 

происходит контакт без повреждений.  

 

9. Какое правило(правила)  нарушила Синяя яхта?    

a b c d e 

10 11 14 15 Никакое 

10. Какое правило(правила) нарушила  Жёлтая яхта? 

a b c d e 

11 14 16 17 Никакое 

11.   В какой позиции применяется правило 17?   

a b c d e 

1 2 3 4 Никакой  

12.  Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Желтая Никакая 

13. Какая яхта (яхты) должна быть оправдана по правилу 64.1? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

 



СИТУАЦИЯ 4 

Жёлтая яхта на правом галсе подходит к наветренному знаку на полкорпуса ниже 

лэйлайн. Синяя яхта проходит у неё по носу и делает поворот оверштаг в зоне. Жёлтая 

яхта приводится выше курса крутой бейдевинд, чтобы пройти знак. В позиции 3  она 

касается знака. После огибания  знака  в позиции 4 Синяя яхта  уваливается, и Желтая 

делает все разумно возможное, чтобы ее избежать. В позиции 5 происходит  контакт 

между яхтами без повреждений. 

 

 

14. Какая яхта должна дать место у знака в позиции 3?  

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

15. Какое правило(правила) нарушила Синяя яхта в позиции 5?  

a b c d e 

11 12 14 18.2 Никакое 

16. Какое правило(правила) нарушила Жёлтая  яхта ?    

a b c d e 

11 13 14 31 Никакое 

17. Какая яхта должна быть оправдана по правилу 21? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

18. Сколько штрафных оборотов должна сделать Жёлтая яхта? 

a b c d 

Один Два Три Ни 
одного 



СИТУАЦИЯ № 5 

Синяя яхта на левом галсе, Жёлтая на правом галсе сходятся на пересекающихся курсах. 

Жёлтая проходит по носу у Синей и делает поворот оверштаг. До того как она окажется на 

курсе крутой бейдевинд, Синяя связывается с ней с подветра,  приводится и  дальше не 

меняет курс. Жёлтая яхта уваливается на курс крутой бейдевинд в позиции 5, и после 

этого происходит контакт между яхтами без повреждений.  

 

19. Какое правило(правила) применяется в позиции 2? 

a b c d e 

10 11 12 13 Никакое 

20. Какое правило(правила) применяется в позиции 4?  

a b c d e 

12 13 16 17 Никакое 

21. Какое правило(правила) нарушила Синяя яхта?  

a b c d e 

11 14 16 17 Никакое 

22. Какое правило(правила) нарушила Жёлтая  яхта ?   

a b c d e 

11 14 16 17 Никакое 

23. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

 

 



СИТУАЦИЯ 6 

Синяя и Жёлтая яхты,  связанные, идут на левом галсе пересекающимися курсами с 

Красной яхтой. В позиции 2 Жёлтая яхта окликом запрашивает место для поворота от 

препятствия. Синяя яхта, чуть позже, в позиции 3, также требует место, как внутренняя 

яхта. После этого она уваливается под корму Красной яхты,  Жёлтая также вынуждена 

увалиться, чтобы избежать Синей. 

 

24. Какая яхта имеет право дороги по отношению  к другой яхте?    

a b c d e 

Синяя к 
Жёлтой 

Жёлтая 
к Синей 

Красная 
к Синей 

Красная к 
Жёлтой 

Синяя к 
красной 

25. Какое правило(правила) нарушила Желтая яхта? 

a b c d e 

10 14 19.2 20.1 Никакое 

26. Какое правило (правила) нарушила Синяя яхта? 

a b c d e 

11 14 19.2 20.2 Никакое 

27. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c d 

Синяя Жёлтая Красная Никакая  

 

 

 

 



СИТУАЦИЯ 7 

Синяя и Жёлтая яхты идут полным курсом. Жёлтая яхта догоняет Синюю и связывается с 

ней. Пока Синяя яхта имеет проблемы с несением спинакера, Жёлтая отходит в сторону, 

на расстояние меньше двух длин корпуса, после этого делает поворот фордевинд, и 

приводится в сторону Синей яхты. В позиции 6 Жёлтая резко уваливается, избегая Синей 

яхты, но происходит контакт парусами без повреждений. 

 

28. Какое правило (правила) нарушила Синяя яхта?  

a b c d e 

11 14 16 17 Никакое 

29. Какое правило (правила) нарушила Жёлтая яхта?  

a b c d e 

11 14 16 17 Никакое 

30. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

 



СИТУАЦИЯ 8 

Синяя и Желтая яхты, идущие курсом крутой бейдевинд, приближаются к берегу. Синяя 

яхта окликом запрашивает место для поворота, Желтая отвечает «Поворачивай», после 

чего  Синяя делает поворот оверштаг и в позиции 4 вынуждена ещё больше увалиться, 

чтобы пройти по корме у Желтой.  

 

31. Какое правило(правила) применяется  в позиции 3?  

a b c d e 

11 13 16 20 Никакое 

32. Какое правило(правила)  нарушила Желтая яхта? 

a b c d e 

10 13 16 20 Никакое 

33. Какое правило(правила)  нарушила Синяя яхта? 

a b c d e 

10 13 16 20 Никакое 

 

 

 

 

 



СИТУАЦИЯ 9 

Синяя и Желтая яхты идут в лавировку к финишной линии, чтобы финишировать у вехи. 

Яхты связаны. Желтая яхта, идет крутым бейдевиндом и сохраняет курс. Синяя яхта 

уваливается, стараясь протиснуться между Жёлтой яхтой и знаком. Синяя яхта касается  

знака в позиции 3. В позиции 4 происходит контакт   между яхтами без повреждений.  Обе 

яхты финишируют. 

 

 

34. Какая яхта обязана предоставить место-у- знака? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

35. Какое правило (правила) нарушила Желтая яхта? 

a b c d e 

11 14 16 18.2(b) 19.2 

36.  Какое правило (правила)  нарушила Синяя яхта?  

a b c d e 

11 12 14 18.2 31 

37. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

38. Какая яхта (яхты) должна быть оправдана по правилу 21? 

a b c 

Желтая Синяя Никакая 

 

 

 



СИТУАЦИЯ 10 

Синяя и Жёлтая яхты идут на финиш в лавировку. В позиции 3 Жёлтая вынуждена 

увалиться под корму Синей, чтобы избежать её. Из-за инцидента с Синей Желтая яхта не 

выходит на финишный знак, проходит его с неправильной стороны. 

 

  

39. Какое правило (правила) нарушила Желтая яхта? 

a b c d 

10 14 18.2 28 

40. Какое правило (правила)  нарушила Синяя яхта? 

a b c d 

10 11 14 18.2 

41. Какая яхта (яхты) должна быть наказана? 

a b c 

Синяя Жёлтая Никакая 

42. Какая яхта (яхты)  будет оправдана? 

a b c 

Синяя Желтая Никакая 

43.  Какой результат должен быть у Желтой яхты в гонке:  

a b c 

Место на 
финише 

DNF DSQ 

 



СИТУАЦИЯ 11 

Идет последняя минута до стартового сигнала. Желтая яхта в позициях 1–3 на курсе выше  

крутого  бейдевинда без хода. В позиции 4 Желтая подбирает паруса.  Происходит контакт 

между яхтами.  

 

44. Какая яхта обязана дать место-у -знака? 

a b c 

Синяя  Желтая Никакая 

45. Какая яхта обязана дать место для прохождения препятствия? 

a b c 

Синяя  Желтая Никакая 

46. Какое правило (правила) нарушила Желтая яхта? 

a b c d e 

11 14 15 16 18.2 

47. Какое правило (правила) нарушила Синяя яхта? 

a b c d e 

14 15 16 18.2 19 

48. Какая яхта будет оправдана? 

a b c 

Синяя  Желтая Никакая 

 


